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2005――2006学年八年级物理下学期三月份月考试题
考号：___________  班级：___________  姓名：___________  总分：____________
一、填空题：（每空1分、共24分）
1、分别用一节干电池和两节干电池给小灯泡供电，用______节干电池供电时，小灯泡更亮一些，原因是______________。
2、导体电阻的大小决定于导体本身的       、     、        以及温度，导体的电阻是导体本身的一种           。

3、完成下列单位换算：100mA＝_________A；100MΩ＝________Ω；
100KV＝____________V。
4、电视机、收音机、复读机上的“音量Volume”按钮．能够控制声音的响度。它的实质是一个(((((((((((((。
5、我国家庭电路的供电电压是_______V；对人体安全的电压是___________V．
6、一个导体两端的电压为4V时，通过它的电流为0.5A，该导体的电阻为     _______Ω；当这个导体两端不加电压时，该导体的电阻为      Ω。　　　　　　

7、灯泡L1和L2并联在电路中，加在它们两端的电源电压为12V，L1电阻是8 Ω，L2电阻是4V，则通过L1的电流是____A，通过L2的电流是______A。
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8、有一个电铃，它的电阻是10Ω，正常工作的电压为6V。现只有一个电压为9V的电源，为使电铃正常工作，应给它      （选填“串”或“并”）联一个阻值为      Ω的电阻。

9、图中电表的示数分别为：甲图是______，乙图是______.
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10、 一只2Ω的电阻和一只3Ω的电       阻串联，已知2Ω电阻两端的电压是 1V，则3Ω电阻两端的电压是________V，串联电路中的电流是__________A。
11、如图所示的电路，电源电压为9V，当开关闭合时，灯L1两端的电压也为9V，则产生故障的原因可能是_____________或___________。
二、选择题：（每题3分，共27分）

12、同学们在学习了电压知识后，对电压有各自不同的认识，下列说法中不正确的（      ）
A、电源是提供电压的装置；       B、电路中有电流就一定有电压；

C、电路中有电压就一定有电流；   D、电压是电路中形成电流的原因。
13、当将滑动变阻器的滑片P向右移动时．下图中的哪一种连接方法可使变阻器连入电路部分的电阻增大？―――――――――――――――――――――――――― （      ）
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14、在图所示的电路图中，能用电压表正确测出灯L1两端电压的是―――（        〕
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15、在测电阻实验，如图中a、b电表分别表示 〔      〕
A、a是电流表，b是电压表； B、a是电压表，b是电流表；
C、a、b都是电压表 ；       D、a、b都是电流表。
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16、如图所示为测定电阻的电路图。如果某同学在操作中两电表的量程选择正确，但不慎将两电表的位置对调了一下，则开关闭合后―――――――――――――――――〔      〕
     A.电流表、电压表均损坏　 B.电流表损坏                 
　   C.电压表损坏　           D.电流表、电压表都不损坏

17、根据欧姆定律可导出公式R=U/I,依此可测定导体的电阻,下列说法中正确的是：―――――――――――――――――――（      ）

A、导体的电阻与导体两端的电压成正比  

B、导体的电阻与本身的材料和属性有关,与电压、电流无关
C、导体的电阻既与导体两端的电压成正比,又与导体中的电流成反比
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D、导体的电阻与导体中的电流成反比
18、如图所示的电路中,电源电压不变,开关闭合后,若滑动
变阻器的滑片P向右端移动,则 （      ）    

A、电压表的示数和电流表的示数都增大

B、电压表的示数和电流表的示数都减小

C、电流表的示数减小,电压表的示数增大

D、电流表的示数增大,电压表的示数减小

19、关于电流表和电压表的使用,下列说法错误的是―――――――――(      )
A、如不能估计被测电压、电流的大小,可取电表的任意两个接线柱进行试触

B、电压表可直接测量电源电压,而电流表不能直接接在电源两极间

C、测量前都必须选择合适的量程
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D、都必须使电流从“+”接线柱流进电表,从“-”接线柱流出   
20、如图所示的电路中，小灯泡L恰能正常发光、若
电源电压U保持不变，当开关S闭合时，则―――(       )．

A、灯变亮，电流表读数变大  

B、灯变暗，电流表读数变小     
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C、灯亮度不变，电流表读数变大   

    D、灯亮度不变，电流表读数变小

三、实验、探究题：（21、22、23每题8分，24题6分，共30分）
21、 在温度一定的条件下，做“研究决定电阻大小因素”的实验时，采用了_______的方法，即每次选用两根合适的导线，测出通过它们的电流，然后进行比较得出结论。下表给出了实验中所用到的导线的情况。

	导体代号
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	材料
	锰铜
	钨
	镍铬丝
	锰铜
	钨
	锰铜
	镍铬丝

	长度(m)
	1.0
	0.5
	1.5
	1.0
	1.2
	1.5
	0.5

	横截面积(mm)2
	3.2
	0.8
	1.2
	0.8
	1.2
	1.2
	1.2


⑴为了研究导线电阻与材料是否有关，应选用的两根导线是　　　　。⑵为了研究导线电阻与长度是否有关，应选择的两根导线是　　　　 。⑶为了研究导体电阻与横截面积是否有关，应选择的两根导线是　　　　　。
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22、为测定小灯泡的电阻，给你如图所示的器材，请你用笔代替导线完成电路的连接，并在虚线框内画出电路图。
23、如图所示，是利用电压表和电流表测量电阻的实验装置。
⑴根据图甲所示的电路图把实物图乙连接完整，要求电流表、电压表均接低量程.
⑵图丙是某一次测量时电压表的数据，则此时电压表的读数是      ，如果此时电流表的读数是0.16A，则电阻是      Ω.
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24．小宁用两节干电池和一个灯泡连接了如图所示的电路， 
用来探究铅笔芯AB的导电性．探究中发现，灯泡能发光， 
这说明铅笔芯是　　　，发出微弱的光说明         ， 当P向右移动时灯泡亮度       。（填渐暗或渐亮或不变）．

四、综合题：（共19分，25题3分，26题4分，27题6分，28题6分）
25、为什么电压越高越危险？请从欧姆定律的角度来解释。
26、某同学认为：“I＝
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变形可得R＝
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。而R＝
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就表明，导体的电阻R跟它两端的电压成正比，跟它电流成反比。”这种说法对吗？为什么？
27．在家庭电路中，常用试电笔来判别火线和零线。家庭电路的电压为220伏特，某同学用阻值为800千欧的测电笔与火线接触时氖管发光，该同学手与地面间的人体电阻为80千欧，则通过该同学的电流为多少mA？
28． 将两个电阻R1与R2并联后接在电压为24 V的电源上，开关S闭合后干路电流为2A,通过电阻R1的电流是1.2A,求：R1与R2的阻值分别为多少Ω？
2005――2006学年八年级物理下学期三月份月考试题参考答案

一、填空题：（每空1分、共24分）

1、2、两节电池电压大   2、材料、长度、横截面积  性质     3、0.1   105   105
4、变阻器      5、220   不高于36     6、  8   8  　　7、1.5   3
8、  串      5      9、0.7A   12.5V   10、1.5    0.5   11、L1断路    L2短路
二、选择题：（每题3分，共27分）

12、（C     ）13、（ A     ）14、（    B    〕15、〔 B     〕16、〔  D    〕
17、（  B    ）18、（  B    ）  19、 (    A  ) 20、 (  A     )．
三、实验、探究题：（21、22、23每题8分，24题6分，共30分）
21、控制变量   (1) CF   (2)CG   (3)AD

22、
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23、      0.8V  5Ω
24．  导体  导电性能弱    渐亮
四、综合题
25、答：在电阻一定时 ，据I＝
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，电压越高，电流越大。
26、答：不对。因为导体的电阻是导体本身的一种性质，跟电压和电流无关。
27．解：R＝800KΩ＋80KΩ＝880KΩ＝8.8×105Ω
据欧姆定律：I＝
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A＝0.25mA
28． U1＝U2＝U＝24V        R1＝U1/I1＝24V /1.2A＝20Ω
据：I＝I1＋I2           I2＝I － I1＝2A－1.2A＝0.8A

R2＝U2/I2＝24V /0.8A＝30Ω
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